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ЗНАЧЕННЯ ЛЮЦЕРНИ ПОСІВНОЇ У КОРМОВИРОБНИЦТВІ

Ковпак Я.О., Бурко Л.М.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Успішний розвиток тваринництва неможливий без міцної кормової бази.
Традиційно вона спирається на вирощування однорічних кормових культур та
багаторічних трав. Однак останнім часом у світі набирає обертів біологічне
кормовиробництво, яке вимагає докорінно нових підходів. Одним з
найважливіших елементів цієї стратегії є максимальне використання природної
азотфіксації рослин. Цей метод є безпечним для людини, не забруднює
довкілля, сприяє відновленню та збереженню родючості ґрунту, а також
дозволяє отримувати дешевий та екологічно чистий урожай. Зважаючи на
перспективу інтенсифікації біологічного кормовиробництва, стратегічним
напрямом сьогодення стає створення високопродуктивних бобових агроценозів
та розширення їх посівних площ [1, 2, 3].

Багаторічні бобові трави є ключовим джерелом постачання високобілкових
і відносно недорогих кормів. Низька собівартість їх виробництва значною
мірою досягається завдяки засвоєнню атмосферного азоту через симбіоз з
бульбочковими бактеріями (симбіотичний азот).

Для ефективного збільшення виробництва трав'янистих кормів
надзвичайно важливо створювати високопродуктивні травостої, і тут особлива
роль належить люцерні посівній. Це досягається шляхом ретельного підбору
найкращих сортів культури та їх адаптації до конкретних умов вирощування.

Люцерна посівна – це не просто високобілкова кормова культура, цінність
її корму визначається не лише вмістом білка, але й його збалансованістю за
амінокислотним складом. Порівняно із зерном кукурудзи, зелений корм та сіно
люцерни мають утричі більше лізину та всемеро більше триптофану, що робить
її надзвичайно цінним компонентом у раціоні тварин.

Окрім кормових якостей, люцерна посівна має важливе агротехнічне та
меліоративне значення. Завдяки потужній кореневій системі та значній
надземній масі, вона залишає у ґрунті величезну кількість органічної речовини
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та азоту. З кореневими та післяжнивними рештками у ґрунті може
накопичуватися до 19 т/га органічної речовини з вмістом азоту понад 250 кг/га.
Навіть при урожайності сіна 4,0-6,0 т/га, в орному шарі ґрунту залишається 8,0-
9,0 т/га повітряно-сухих кореневих решток, що містять 0,16-0,18 т/га азоту.

Вирощування люцерни сприяє посиленню мікробіологічної активності
ґрунту та значно покращує його структуру, збільшуючи некапілярну
шпаруватість та водопроникність. Культура також має здатність пригнічувати
патогенні мікроорганізми ґрунту, сприяючи розвитку корисної мікрофлори та
оздоровленню ґрунтового середовища.

Отже, люцерна посівна, будучи однією з найдавніших культур, що
вирощується людством, залишається однією з найкорисніших та найбільш
конкурентоздатних бобових трав у сучасному кормовиробництві. Її корм має
високу засвоюваність (близько 60-80%) і є багатим джерелом протеїну,
клітковини, каротину, вітамінів та інших необхідних поживних речовин.
Завдяки своїм унікальним кормовим та ґрунтополіпшуючим властивостям,
люцерна посівна є невід'ємним елементом створення повноцінної та
збалансованої кормової бази, що є запорукою успішного і сталого розвитку
галузі тваринництва в контексті біологізації землеробства.
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